

环球时讯

金正恩称 韩国是“主要敌人”

据新华社电 据朝中社10日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩日前视察该国重要军工厂时表示,韩国是朝鲜的“主要敌人”,并强调对韩关系的重中之重是强化国防自卫力量和核战争遏制力。

金正恩说,韩国对朝鲜一直采取对抗政策,把韩国定为朝鲜最敌对国家的历史时期已经到来,朝鲜须承认这一现实。

金正恩表示,朝方不会在朝鲜半岛单方面制造大事变,但也不回避战争。如果韩国企图对朝鲜使用武力或威胁朝鲜主权和安全,朝方“将毫不犹豫地全部动员手中的一切手段和力量来彻底扫荡韩国”。

韩国警方公布 李在明遇袭案调查结果



1月10日,李在明从首尔大学医院出院。

据新华社电 据韩联社10日报道,韩国警方当天公布韩国最大在野党共同民主党党首李在明遇袭案调查结果,认为犯罪嫌疑人与个人动机实施犯罪。

韩国釜山警察厅负责人10日在新闻发布会上表示,综合数字取证调查、证人陈述和犯罪心理分析师调查等,认为犯罪嫌疑人金某袭击李在明是出于主观政治信念的极端犯罪。警方表示,金某的犯罪动机包括阻止李在明当选总统、阻止李在明在国会选举中推选特定势力等。

韩国警方表示暂未发现此案存在共犯或幕后势力。李在明2日访问釜山加德岛时遭到持凶器男子金某袭击,颈部受伤入院接受治疗。警方当场抓获嫌疑人,随后以涉嫌杀人未遂对嫌疑人展开调查。

美私企称 “游隼”已无着陆月球机会

据新华社电 据美国私企航天机器人技术公司9日最新通报,其“游隼”月球着陆器8日发射升空后遭遇推进系统故障,目前已泄漏不少推进剂。该公司承认,“游隼”已经“没有机会”在月球软着陆。

美国东部时间8日凌晨,“游隼”搭乘美国联合发射联盟公司研发的“火神半人马座”火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空。随后,“游隼”的推进系统出现故障,使其无法稳定地面向太阳。

“游隼”的飞行控制人员目前正努力使其朝向太阳,尽可能为电池板充电,预计“游隼”还能在太空中运行大约40小时。该公司表示,目前他们的目标是让“游隼”尽可能再运行一段时间,为该公司大约一年后的下一次探月任务收集更多的信息。

“游隼”原计划2月23日在月球表面实现软着陆。这是50多年来美国首次执行的登月探测任务,并首次由私企承担这一任务。

魔幻音乐节



这是1月9日在新西兰惠灵顿植物园拍摄的音乐节现场。惠灵顿花园魔幻户外音乐节1月9日晚在新西兰首都惠灵顿植物园拉开帷幕,户外音乐演出和灯光秀为人们提供了独特的视听体验。

新华社发

洪水侵袭



1月9日,人们在刚果(金)首都金沙萨被洪水淹没的道路上乘小船出行。

近日,刚果(金)遭遇持续强降雨引发的洪涝灾害。

新华社发

布林肯:美方反对驱离加沙居民计划

正在以色列访问的美国国务卿布林肯9日在特拉维夫说,应尽量让加沙地带北部居民返回家园,美方反对将他们安置在加沙之外的计划。

布林肯8日抵达以色列,9日与以总理内塔尼亚胡、外长卡茨、国防部长加兰特举行会谈。布林肯9日在记者会上说,以军在加沙地带北部的行动正在“进入新阶段”,即过渡到低强度阶段。美方支持以色列在加沙地带采取行动防止去年10月7日的突袭再次发生。美方支持以色列维护北部边境地区安全,致力于推动通过外交手段解决以黎冲突。

布林肯表示,加沙地带居民不应离开,美国反对将他们安置到加沙之外的计划。联合国将对形势进行评估,最终让加沙地带北部流离

失所的巴勒斯坦人安全返回家园,但实现这一目标面临重重挑战。

据以政府新闻办公室9日发表的声明,加兰特在与布林肯会谈时表示,以军在加沙地带北部的作战策略发生变化,但在南部汗尤尼斯地区的军事行动将加强并持续下去。加兰特在谈到以黎冲突时说,当务之急是让以色列北部居民返回家园,同时改变这一地区的安全现状。

去年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭以色列,新一轮巴以冲突爆发。布林肯本月4日开启巴以新一轮冲突爆发以来第四次中东之行。分析人士认为,巴以冲突外溢效应不断扩大,国际社会强烈要求停火止战。美国在本轮巴以冲突中始终支持以色列,布林肯此次中东之行恐难取得预期成果。



1月9日,以色列总理内塔尼亚胡(右)在特拉维夫会见美国国务卿布林肯。

局势恶化! 报复升级?

黎巴嫩真主党袭击以军北方司令部

黎巴嫩真主党9日对以色列军队北方司令部发动无人机袭击,以报复真主党一名高级指挥官一天前遇袭身亡,以及巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名领导人2日被无人机袭击。



1月2日,人们聚集在黎巴嫩首都贝鲁特南部的以色列无人机袭击现场。

黎巴嫩真主党以军空袭后冒出浓烟。

袭击

黎巴嫩真主党9日说,真主党出动多架无人机袭击了位于以色列塞费德的以军北方司令部总部。一名知情人士告诉路透社记者,这是黎巴嫩真主党在本轮巴以冲突爆发以来首次袭击那里。

塞费德距离黎以边界大约14公里,与黎巴嫩真主党和以军时常交火的区域相隔较远。美联社报道,这显示黎以边境

紧张局势正不断升级。本轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党不断用火箭弹、反坦克导弹等打击以色列北部地区,策应哈马斯。以军则空袭、炮击黎南部目标。

以色列军方9日证实以军一处基地“遭飞机袭击”,但没有详细说明遇袭地点,且暂未报告人员伤亡和财产损失。

报复

黎巴嫩真主党说,9日的袭击是其报复行动的一部分。黎巴嫩真主党总书记纳伊姆·卡西姆当天在电视讲话中说,真主党不愿扩大战事,但如果以色列这样做,真主党“将不可避免地做出最大程度回应”。

哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里本月2日在黎巴嫩首都贝鲁特遭无人机袭击。黎巴嫩真主党高级指挥官萨姆·塔维勒8日在黎以边境遇袭身亡。

另据法新社统计,黎巴嫩真主党与以军的持续交火已造成黎方185人死亡,其中包括139名真主党武装人员,以及包括3名记者在内的20余名平民。

此外,据美联社报道,以军无人机9日在黎巴嫩南部村镇甘里耶袭击一辆小汽车,致3名真主党武装人员死亡。

(据新华社电)

全球连线

实时直播! 厄瓜多尔电视台遭武装人员闯入

厄瓜多尔最大城市瓜亚基尔一家当地电视台的直播间9日遭数名蒙面武装人员袭击,现场画面面向全国观众播出一段时间后才被切断。警方已逮捕13名武装人员,并救出被挟持的电视台工作人员。

前一天,厄瓜多尔总统丹尼尔·诺沃亚说,国内近期发生的多起暴力事件是犯罪团伙对政府打击犯罪举措的“报复”。他9日在电视台遭袭后签署行政令,要求武装部队“铲除”犯罪团伙。



1月9日,军人在厄瓜多尔基多街头巡逻。

嚣张“示威”

瓜亚基尔是厄瓜多尔西南部瓜亚斯省首府,也是厄瓜多尔经济中心和主要港口。近年来,关联毒品的暴力犯罪在该市频发。

事发TC电视台与厄瓜多尔电视二台等另外几家媒体在同一座建筑中办公。该电视台工作人员莱昂纳多·弗洛雷斯·莫雷诺告诉媒体,武装人员在电视二台接待处袭击工作人员并留下炸药,随

后闯入TC电视台直播间,两名电视二台工作人员遇袭受伤。

TC电视台直播画面显示,一伙带着遮脸黑色线帽的武装人员闯入直播间,挥舞枪支,要求现场人员坐下、背手趴到地上,现场枪声及尖叫声清晰可闻,有武装人员喊“不要警察”以及一名女性工作人员喊“别开枪”。直播持续一段时间后被切断。

警方赶到后,疏散电视台人员并逮捕13名嫌疑人。警方发布于社交媒体的照片显示,多名男子趴在地上,双手被拷在背后。同在9日,厄瓜多尔埃斯梅拉达斯省和洛里奥斯省发生多起袭击,7名警察遭绑架。暂无组织或个人“认领”上述袭击。社交媒体流传的一段视频显示,武装人员嚣张地用枪指着被绑架警察,逼迫其中一人说总统诺沃亚打击犯罪是在“挑起战争”。

诺沃亚8日宣布,鉴于国内爆发严重内乱,厄全国将进入为期60天的紧急状态,并实行23时至次日5时的宵禁。他强调,政府不会与恐怖分子谈判,“将不惜一切代价让厄瓜多尔人民重获和平”。

瓜亚基尔TC电视台9日遭武装人员闯入后,诺沃亚再次签署行政令,宣布全国进入“国内武装冲突”状态。他当天在社交媒体宣布,已下令武装部队“开展军事行动以铲除这些(犯罪)团伙”。



厄瓜多尔军方人员在位于首都基多的总统府外执勤。

(据新华社电)

誓言“铲除”

诺沃亚现年36岁,去年11月就任总统。他将安全列为政府首要任务之一,主张强力打击与毒品有关的犯罪和暴力事件,近来还提议建造一所安全等级更高的新监狱用以转移并关押犯罪团伙头目。

7日,别名“菲托”的黑帮头目阿道弗·马西亚斯在瓜亚基尔市利托拉尔监

狱“失踪”,警方随后确认此人越狱。“菲托”曾是政府头号通缉犯,被视为“极其危险”的人物,当前刑期为34年。

8日,厄瓜多尔境内至少六所监狱发生骚乱,数名监狱看守遭犯人扣押,共有39名犯人越狱,包括被捕仅4天的黑帮头目法夫里西奥·科隆·比科。比科被控涉嫌参与策划暗杀厄瓜多尔总检察长。